



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Probíhá oslava 100. výročí zjevení Panny Marie ve Fatimě. V našem kostele je umístěna socha Panny Marie Fatimské; díky tomu je zde možné od května do října vždy 13. v měsíci získat plnomocné odpustky fatimského jubilea. Součástí předepsaných modliteb je „vzývání Panny Marie Fatimské“. Proto na stránkách tohoto Farního zpravodaje najdete pro inspiraci několik modliteb k Panně Marii Fatimské. A využijme možností získat nabízené duchovní dary.

Do vašich modliteb svěřuji 11 dětí, které v neděli 21. 5. 2017 při mši sv. v 9.30 hodin poprvé pozvou svátostného Spasitele do svých srdcí.

Mysleme v modlitbě také na pomocného biskupa brněnského Mons. Pavla Konzubla. V den 1. výročí svého jmenování v neděli 21. 5. 2017 bude v našem kostele sv. Jakuba slavit mši sv. v 19 hodin.

Do vašich modliteb svěřuji také 11 bratří a sester, které o slavnosti Seslání Ducha Svatého v neděli 4. 6. 2017 přijmou v brněnské katedrále svátost biřmování.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

Májová

Slavíme v měsíci máji
svátek Marie Máti
všichni v ní útěchu mají
vždy, když se jim něco hatí
vždy, když jsou nešťastní
vždy, když se utápí
ve své starosti
všichni jsou totiž úžasní
v laskavých očích Mariiných
plných radosti

Domínika Můčková

Jubilejní rok Fatimy

Podmínky k udělení plnomocných odpustků

Pro důstojné prožití oslav 100. výročí zjevení ve Fatimě, z rozhodnutí papeže Františka, je jubilejní rok obdarován plnomocnými odpustky, od 27. listopadu 2016 až do 26. listopadu 2017.

Plnomocné odpustky jubilea se udělují:

a) věřícím, kteří vykonají pouť do Fatimy a s úctou se zúčastní některé z oslav nebo modliteb ke cti Panny Marie, pomodlí se „Otče nás“, vyznání víry (Credo) a budou vzývat Pannu Marii Fatimskou;

b) věřícím, kteří se zbožností uctí sochu Panny Marie Fatimské, která je slavnostně vystavena k veřejné úctě v jakémkoliv chrámu, oratoři či na vhodném místě, ve výroční dny zjevení (13. den v měsíci od května do října 2017) a kdo se s úctou zúčastní oslav v modlitbě ke cti Panny Marie, pomodlí se „Otče nás“, vyznání víry (Credo) a bude vzývat Pannu Marii Fatimskou;

c) věřícím, kteří vzhledem ke svému věku, nemoci nebo z jiného vážného důvodu nemohou cestovat, činí pokání ze všech svých hříchů s pevným předsevzetím splnit, jakmile jim to bude možné, tři podmínky níže uvedené, před malou soškou Panny Marie z Fatimy, ve výročních dnech zjevení, duchovně ve spojení s oslavami jubilea, odevdají s důvěrou Milosrdnému Bohu skrze Pannu Marii své modlitby a bolesti nebo oběti jejich vlastního života.

K získání plnomocných odpustků je třeba, aby věřící, kteří konají pravé pokání a naplnění láskou, musí splnit obvyklé podmínky:

svatá zpověď, svatě přijímání a modlitba na úmysl Svatého otce.

Poznámka redakce

V kostele sv. Jakuba v Brně je socha Panny Marie Fatimské. Proto se na kostel sv. Jakuba vztahuje možnost získání plnomocných odpustků podle bodu b) ve dnech

**13. 5. 2017; 13. 6. 2017; 13. 7. 2017; 13. 8. 2017;
13. 9. 2017 a 13. 10. 2017.**

ÚMYSLY SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA SVĚŘENÉ APOŠTOLÁTU MODLITBY PRO ROK 2017

Květen

Evangelizační úmysl: Křesťané v Africe
Za křesťany v Africe, aby vydávali prorocké svědectví smíření, spravedlnosti a pokoje, a tím napodobovali Ježíšovo milosrdenství.

Národní úmysl: Za křesťany, aby jejich život byl skrze konání dobra odpovědí na Boží lásku a neztratil tak svěžest a vůni evangelia (EG, č. 39).

Modlitby k Panně Marii Fatimské

Prosby k Panně Marii Fatimské

Panno Maria Fatimská, oroduj za naši drahou vlast.
Panno Maria Fatimská, pomáhej těm, kteří volají k tobě o pomoc.
Panno Maria Fatimská, vyprošuj svatost našim kněžím.
Panno Maria Fatimská, udělej naše katolíky horlivějšími.
Panno Maria Fatimská, provázej a inspiruj ty, kteří nám vládnu.
Panno Maria Fatimská, vyprošuj zdraví těm, kteří v tebe důvěřují.
Panno Maria Fatimská, pomáhej těm, kteří volají k tobě o pomoc.
Panno Maria Fatimská, vysvoboď nás od všech nebezpečí.
Panno Maria Fatimská, pomáhej nám odporovat pokušením.
Panno Maria Fatimská, dopřej nám vše, o co tě s láskou prosíme.
Panno Maria Fatimská, poskytni pomoc těm, kteří jsou nám drazí.
Panno Maria Fatimská, přiveď na správnou cestu naše bloudící bratry a sestry.
Panno Maria Fatimská, udělej nás poctivými lidmi a příkladnými křesťany.
Panno Maria Fatimská, udělej nás lidmi čistými a svatými.
Panno Maria Fatimská, uchraň nás od nebezpečí komunismu a terorismu.
Panno Maria Fatimská, přiveď nás k naší prvotní horlivosti.
Panno Maria Fatimská, vypros pro nás odpuštění mnoha hříchů a urážek.
Panno Maria Fatimská, přiveď nás k následování tvého Božského Syna.
Panno Maria Fatimská, vypros dar míru pro celý svět.

(Schválil lisabonský patriarcha kardinál Manuel Goncalves Cerejeira 30. listopadu 1938.)

Převzato: <http://fatym.com/view.php?navezclanku=prosby-k-panne-marii-fatimske&cislocclanku=2014050114>

Papež František – Zásvětná modlitba k Panně Marii Fatimské (13. 10. 2013)

*„Blahoslavená Panno Maria Fatimská
S novou vděčností za tvoji mateřskou účast
spojujeme svůj hlas s hlasem všech pokolení,
která tě blahoslaví.*

*Oslavujeme v tobě veliké skutky Boha,
který se nikdy neunaví sklánět se milosrdně
k lidstvu, souženému zlem a zraněnému hříchem,
aby jej uzdravil a zachránil.*

*Přijmi s mateřskou laskavostí
úkon zasvěcení, který dnes s důvěrou konáme,
před touto nám tak drahou soškou.*

*Jsme si jisti, že každý z nás je v tvých očích cenný
a že ti nic není cizího z toho, co je v našich srdcích.
Necháváme se dosáhnout tvým něžným pohledem
a dostává se nám útěšného pohlazení tvého úsměvu.*

*Střež náš život ve svých rukou:
požehnej a posil každou touhu po dobru;
oživuj a syť víru;
podporuj a osvěćuj naději;
vzbuzuj a vdechuj lásku;
veď nás všechny cestou svatosti.*

*Nauč nás své přednostní lásce
vůči malíčkým a chudým,
vyloučeným a trpícím,
vůči hříšníkům a zbloudilým srdcím:
všechny shromáždí pod svoji ochranu
a všechny přiveď ke svému milovanému Synu Ježíši,
našemu Pánu.*

Převzato:
<http://www.radiovaticana.cz/clanek.php4?id=18965>

Zásvětná modlitba k Panně Marii Fatimské

Panno Maria, Matko Boží, zasvěćuji se tvému Neposkvrněnému Srdci se vším, co jsem a co mám. Přijmi mě pod svou mateřskou ochranu. Uchraň mě ode všech nebezpečí. Pomáhej mi přemáhat pokušení, která mě navádějí ke zlému, abych si zachoval čistotu duše i těla. Tvé Neposkvrněné Srdce ať je mým útočištěm a cestou, která mne vede k Bohu. Vypros mi milost, abych se z lásky k Ježíši často modlil a oběćoval za obrácení hříšníků a na smír za hříchy proti tvému Neposkvrněnému Srdci. Ve spojení s tebou chci žít v dokonalé oddanosti Nejsvětější Trojici. V ni věřím, jí se klaním a ji miluji.
Amen.

Převzato: <http://www.kapky.eu/texty/modlitby/modlitby-k-panne-marii/>

Moja cesta k Bohu

Vyrastala som v rodine, kde hodnoty ako úcta, pokora, láska, zodpovednosť, vzájomná pomoc mali svoje miesto, ale viera a život s Bohom chýbali.

Tajomstvo viery mi bolo poodhalené až v dospelosti v období pred tridsiatkou. Život píše rôzne príbehy a práve v utrpení a v našej slabosti je nám Pán Boh najbližšie. V nádeji a túžbe po pomoci som sa po prvý krát začala modliť, a keď sa prosby naplnili, začala mi celá skladačka tajomstiev života zapadať.

Do života mi vstúpil veľmi blízky človek, pozemský anjel s veľkým srdcom a silnou vierou, ktorý mi nielen podal pomocnú ruku, keď som sa v modlitbách obracala na „pomoc z hora“, ale stal sa aj takým mojím duchovným sprievodcom, druhou rodinou a po Bielej sobote aj krstnou a birmovnou mamou.

Sviatosti Krstu, Eucharistie a Birmovania boli pre mňa veľmi výnimočné a duchovne silné. Je ťažké slovami opísať vlastné prežívanie v túto pre mňa výnimočnú udalosť. Dojatie vystriedala veľká radosť a pocit naplnenia prázdnoty a túžby po prijatí Bohom, ktorú som v sebe nosila. Od toho momentu som pocítila prívál lásky, sily a ešte väčšej pokory. Domov som odchádzala s veľkým kľudom a vďačnosťou v srdci, s požehnaním pre lepší a nový štart v mojom živote, v ktorom už nebudem nikdy sama.

Rada by som sa poďakovala celej farnosti sv. Jakuba, mojej krstnej a birmovnej mame, ľudom, ktorí pri mne stoja a pomáhajú mi.

S vďačnosťou Ivana Marta Kissová



Křest dospělých. Foto: Helena Horáková

**Májové pobožnosti v měsíci květnu budou
vždy v úterý a v pátek!**

**Úterky po mši svaté cca 19.45
Pátky přede mší svatou 18.30**

Rozhovor s dětmi

Využila jsem příležitosti a znovu oslovila naše děti ve farnosti, aby mi odpověděly na další otázky.

A zde jsou jejich odpovědi:

Chodíš rádráda do kostela a co se Ti v tom našem líbí?

Alena: „To je divná otázka.“

Martin: „Chodím tam rád. Líbí se mi Pán Ježíš.“

Ema: „Chodím tam ráda, protože tam mám kamarádky.“

Šimon: „Nechodím tam rád. Líbí se mi lavice a Pán Ježíš.“

Lucka: „Chodím do kostela, protože jsem tam nikdy nechodila. Líbí se mi lavice a květiny.“

Čím budeš, až vyrosteš?

Alena: „Vědkyní...“

Martin: „Budu učitelem. Budu učit dospělé děti...“

Ema: „Učitelkou...“

Šimon: „Klavírem...“

Já: „To budeš klavíristou?“

Šimon: „Ne... Budu klukem, který má le-tadlo...“

Já: „Takže pilotem?“

Šimon: „Jo...“

Lucka: „Budu dávat peníze chudým...“

Poznámka:

Úžasné... Tolik jsem se s dětmi nasma-la. Protože mi položily otázku, ve kterou jsem ani nedoufala. A čím budeš Ty? A moje odpověď? Já už jsem... Ošetřovatelkou... Starám se o nemocné lidi.

Ale když jsem byla malá, přála jsem si být knězem. Když se nad tím zamyslím. Tak trochu se mi splnilo mé přání díky mé práci, která je službou. Sloužím nejen lidem, ale hlavně Bohu. Díky za to...

Rozhovor připravila Klára

Ministrantský víkend ve Znojmě

Cesta do Znojma byla dobrá, ale pořád se to nerovná obědu v sobotu, což bylo pečené kuře. Ale ještě před tím jsme trénovali mši svatou. Po obědě se plánovala vodní bitva, ale nakonec nebyla. Potom jsme si rozdávali medaile, fotili se a jeli domů.

Martin Synek



Skupina zúčastněných ministrantů. Foto: Lukáš Synek

Úklid u sv. Jakuba v měsíci květnu je vždy v pátek po mši svaté cca 19.45

Informace pro naše farníky, kteří by rádi vypomohli s úklidem. Uvádíme rozdělení úklidových služeb vždy na příslušný měsíc. Budeme rádi, když pomůžete.

- 5. 5. Neokatechumenát
- 12. 5. Rodiče
- 19. 5. Mládež
- 26. 5. Slovenská mládež

Milí přátelé,

letošní velikonoční stánek vynesl 10 207 Kč. Velký dík za to patří Vám všem, kteří jste se jakkoli podíleli, ať už při výrobě výrobků, prodeji na stánku, nebo nákupem zboží. Pán Bůh zaplať za Váš zájem, pomoc a štědrost!

Iva K.

*Květná neděle.
Foto: Helena Horáková*

Proba o zapojení se do modlitby Živého růžence sv. Filomeny při kostele sv. Jakuba v Brně

Naše Společenství Živého růžence je založeno na modlitbě, kterou se denně spojujeme, aniž bychom se třeba někdy potkali. Je to úžasná představa, že toto světové společenství již před časem, kdy jsme ještě měli živé spojení s centrem v USA – Texasu, čítá přes čtvrt milionu členů. Pochopitelně se počet stále mění, tak jak to evidujeme v naší zemi – starší členové ubývají a jsou nahrazováni členy novými.

V našem okruhu evidujeme 30 „růží“, z toho 4 jsou dvacetičlenné – to znamená úplně, i s růžencem „Světla“. Většina nových členů je náhrada za členy zemřelé.

Nyní máme volných 16 desátek po členech, kteří nás přešli na věčnost, rádi bychom je nahradili.

Jsou to tato tajemství – můžete si vybrat:

- 1 Ježíš, kterého jsi v Duchu Svatého počala – 2x
- 2 Ježíš, s kterým jsi Alžbětu navštívila – 1x
- 3 Ježíš, kterého jsi v Betlémě porodila – 3x
- 6 Ježíš, který se pro nás krví potil – 3x
- 9 Ježíš, který pro nás nesl těžký kříž – 1x
- 11 Ježíš, který vstal z mrtvých – 1x
- 14 Ježíš, který tě Panno do nebe vzal – 1x
- 16 Ježíš, který byl pokřtěn v Jordánu – 1x
- 17 Ježíš, který zjevil v Káně svou božskou moc – 1x
- 18 Ježíš, který hlásal Boží království a vyzýval k pokání – 1x
- 19 Ježíš, který na hoře Proměnění zjevil svou slávu – 1x

Pro inspiraci ještě slova arcibiskupa Ful-tona Sheena:

„Růžence je knihou slepce, kde duše vidí největší drama lásky, jaké svět kdy poznal. Je knihou prosáčka, který nás zasvěcuje do tajemství a poznání nade všechnu moudrost lidskou.“

Je knihou starce, jehož oči se zavírají před stínem tohoto světa a otevírají nad podstatou příštího. Moc růžence je nepopsatelná.“

Pokud budete mít zájem dejte na sebe kontakt v sakristii u sv. Jakuba. Děkuji.

Jáhen Josef Můčka



Z kalendáře: květen 2017

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Po	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
Út	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
St	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
So	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
Ne	7. 5.	4. neděle velikonoční	
Ne	7. 5.	Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	
Po	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Po	8. 5. 9.00	Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin.....	Brno-Obřany
St	10. 5. 20–22	Nikodémova noc	kostel
Pá	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achilea, mučedníků	
Pá	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
So	13. 5.	Památka Panny Marie Fatimské	
Ne	14. 5.	5. neděle velikonoční	
Út	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
Út	16. 5. 20.00	Farní pastorační skupina; téma: Noc kostelů 2017	fara
Čt	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
So	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
Ne	21. 5.	6. neděle velikonoční	
Ne	21. 5. 9.30	Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Ne	21. 5. 11.00	Meeting Brno 2017: Bohoslužba smíření – hl. celebrant emeritní probošt	kostel
		vyšehradské kapituly Mons. Anton Otte, dlouholetý duchovní rádce Ackermann-Gemeinde	
Ne	21. 5. 19.00	Slovenská mše sv., hl. celebrant Mons. Pavel Konzbul, pomocný biskup brněnský	kostel
Po	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Čt	25. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
Pá	26. 5.	Památka sv. Filipa Netuho, kněze	
So	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
Ne	28. 5.	7. neděle velikonoční	
Ne	28. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Út	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
St	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Čt	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Pá	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
So	3. 6.	Památka sv. Karla Langy a druhů, mučedníků	
Ne	4. 6.	Slavnost Seslání Ducha Svatého	
Ne	4. 6.	Diecézní sbírka na charitu	kostel
Ne	4. 6. 9.00	Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Ne	4. 6.	Končí doba velikonoční	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Vě třídě se bavily holky, kde byly o prázdninách. Vychloubačná Sylvie vykládala, jak to bylo jedinečné v Řecku: „Tak jsem si na to more zvykla, že teď, když piju vodu, musím si ji osolít.“

„Pane doktore, nutně potřebuji nové brýle.“
„Řekl bych, že určitě, protože nejste v ordinaci, ale v bufetu.“

„Chci pro svého syna jako dárek plnicí pero,“
říká zákazník.

„Má to být překvapení?“ ptá se prodavač.
„Ano, on čeká za vysvědčení motorku.“

Dáma v ordinaci: „Pane doktore, co je nejlepší na vrásky na krku?“

„Ze zkušenosti vím, že rolák, milostivá.“

Zastaví policista řidiče, který se dopustil dopravního přestupku.

„Znáte dopravní předpisy?“

„A co byste potřeboval vědět?“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.